



## Уважаемые земляки, жители Пермского края!

Мы живём в красивом месте России — на пермской земле!

Наша малая родина славится своими природными ресурсами, историей и культурой, промышленными предприятиями и талантливыми людьми.

Наступило время каждому из нас проявить свою гражданскую позицию и принять участие в голосовании.

10 сентября 2017 года состоится важное событие — выборы губернатора Пермского края.

От того, кто придёт к власти, зависит, как будет развиваться наш регион. Я прошу Вас не оставаться равнодушными к судьбе нашего края и прийти на избирательный участок, сделать свой выбор в пользу эффективности власти, стабильного и уверенного развития Пермского края в ближайшие годы.

Виктор БАРАНОВ,  
депутат Законодательного  
Собрания Пермского края

Газета основана в 1949 году | № 35 (4328) | пятница, 8 сентября 2017 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# БУМАЖНИК

стр. 3

### «В ПЕРВЫЙ КЛАСС – С ПОДАРКОМ ОТ НАС»

Всё, что может помочь в учёбе, получили в подарок от профсоюзного комитета предприятия первоклассники, дети бумажников.

стр. 4

### КРАСУЙСЯ, КРАСА!

В канун Всемирного дня красоты предлагаем вам проверить свои познания в этой области, ответив на вопросы викторины.

#### ■ Актуально

## КАЖДЫЙ ВЫБИРАЕТ

И ВЫБОР ДАЁТСЯ ЗАЧАСТУЮ НЕЛЕГКО. НО КОГО НИ СПРОСИ, ВСЕ ПРЕДПОЧТУТ ИМЕТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫБИРАТЬ. ЛИШИТЬСЯ ПРАВА ВЫБОРА МЫ НЕ ХОТИМ, А ЗНАЧИТ ДОЛЖНЫ ДОКАЗАТЬ, ЧТО ОНО НАМ НЕОБХОДИМО.



#### ВЫБИРАТЬ ИЛИ НАЗНАЧАТЬ

Вспомните, какое негодование вызывало у вас назначение губернатора, когда никто не считался с вашим мнением. Чтобы сохранить выборы губернаторов, нужно показать, что люди на них ходят. В Пермском крае не было 17 лет выборов губернатора, и было очень много недовольства по этому поводу среди населения. Если избиратели не придут на выборы, возникнет резонный вопрос: «А

(Продолжение на стр. 2)

#### ■ Полезная информация

## Город зовёт на выборы

10 сентября в Соликамске станет настоящим праздником, полным приятных эмоций и сюрпризов.

Старшему поколению это напомнит, наверное, выборы в СССР. На выборы все ходили с самого раннего утра, часов с шести. Включались громкоговорители с патриотическими песнями, все шли на участок, заходили в буфет и шли домой.

Так на всех избирательных участках в это воскресенье будет организована торговля кондитерскими изделиями и напитками. Предусмотрена развлекательная программа с выступлением творческих коллективов города.

Не остались в стороне и предприниматели Соликам-

ска. Каждый житель города в день выборов не только имеет право выразить свою гражданскую позицию, проголосовав за достойного кандидата, но и получить приятный сюрприз в виде скидки на покупки в наиболее популярных торговых точках города.

В акции участвуют следующие магазины:

1) Группа магазинов «ОВС» предоставляет скидку 10% на покупки от 500 руб. (срок действия скидки до 1 октября 2017 г.)

2) Фирма «Катюша» предоставляет скидку 5% на лю-

бую покупку (кроме алкогольной и табачной продукции) (срок акции с 10.09.2017 г. по 17.09.2017 г.)

3) Торговая сеть «Ермак» готова предоставить скидку в размере 20% на весь ассортимент кондитерских изделий «Мастерской Семейные Сладости» (срок действия скидки — до 30 сентября 2017 г.)

4) Магазины «Империя» и «Зимняя сказка» представляют скидку 30% на весь ассортимент своего товара до конца года.

5) Магазины «Золотая роза» предоставляют скидку



25% до конца года.

6) Кафе «Шоколад» и «Джем» делают скидку 50% на пиццу весь сентябрь (в кафе или на самовывоз).

7) Магазины «Анкер» представляют скидку 15% (срок действия скидки до 15 сентября 2017 г.)

Вы сможете выбрать любую одну из этих скидок!

## Дополнительно для талантов

С 2017 года в Пермском крае реализуется приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей», рассчитанный до 2021 года. В рамках реализации данного проекта часть мероприятий носит информационный характер, что позволяет познакомить родителей и детей с теми услугами дополнительного образования, которые предлагают муниципальные и частные организации.

Как поясняет начальник отдела развития воспитания и дополнительного образования управления образования Ольга Тальвинская, Соликамск совместно с другими территориями принимает участие в заполнении портала «Навигатор дополнительного образования Пермского края». На данном интернет-ресурсе можно будет познакомиться со всем спектром услуг дополнительного образования Пермского края.

Ассоциация учреждений дополнительного образования ежегодно проводит рекламную кампанию образовательных услуг. Так 8 сентября 2017 года стартует XIII Ярмарка услуг дополнительного образования «Оранжевое настроение», которая пройдёт в МАОУ-ДО ЦРТДиЮ «Звёздный» с 12.00 до 17.00 ч.

В Единый день дополнительного образования 10 сентября с 12.00 до 16.00 ч. во всех учреждениях дополнительного образования Соликамска пройдут Дни открытых дверей.

В воскресенье в школах пройдёт городская акция «Я талантлив». В рамках этих мероприятий пройдут концерты, мастер-классы, соревнования, открытые занятия, консультации, где педагоги научат мастерству вокала, рукоделия, танца, спорта.

## Золотая спортивная осень

Открывают Кубок города Соликамска по спортивному туризму соревнования по технике пешего туризма «Золотая осень-2017», которые пройдут 23-24 сентября в Анкушинском бору.

К участию в соревнованиях приглашаются команды образовательных учреждений, предприятий, туристических клубов, общественных, коммерческих и других организаций.

Состав команды — 6 человек, из них не менее одной девушки. Соревнования пройдут в 4-х возрастных группах (10-12 лет, 13-15 лет, 16-18 лет, старше 18 лет).

Судейская с представителями команд состоится 8 сентября 2017 года, в 18.00 ч. в Центре туризма и молодёжи «Соликамский горизонт», ул. Матросова, 38 (ячка обязательна). Главный судья соревнований — Наталья Михайловна Ябурова, тел. 8-950-44-55-900.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

# Каждый выбирает

(Продолжение. Начало на стр. 1)

зачем тогда проводить выборы губернатора? Если они никому не интересны, может легче назначать?» Такие разговоры уже ходят. Если жители края хотят губернатора выбирать, нужно прийти на выборы и своей явкой показать, что они нужны.

## КРАЙ – ЦЕНТР

Это самые редкие выборы, они состоялись всего несколько раз за всю историю региона. При этом губернатор — самая главная фигура, которая определяет его развитие. Особенность предстоящих выборов такова, что явка на них даже важнее, чем результат голосования. Будущему губернатору выборы важны, чтобы заручиться поддержкой населения, стать народным губернатором и с этой поддержкой реализовывать стратегию развития края. Явка на выборах важна для выстраивания отношений края с федеральным центром. Чем больше явка, тем более легитимна власть, тем больше считается.

## ФОРМИРУЕТСЯ ПРОГРАММА

Наш регион, как и вся наша страна, переживает непростые времена. Проблем много и в экономике, и в bla-

гоустройстве, и в социальной жизни. Крайне важно, чтобы у руля Пермского края стоял человек, которому бы доверяли жители. Без этого кредита доверия работать на результат крайне сложно. Пермскому краю нужен губернатор, которому жители региона доверяют и который бы работал.

Во время губернаторских выборов генерируются подходы, идеи и программы, которые задают развитие региона. Сегодня формируется программа губернатора — программа развития края на 5, на 10 лет вперёд. Для реализации ей нужно получить поддержку населения края.

## ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Выборов губернатора не было так долго, что за это время успело вырасти целое поколение — молодых, энергичных, трудолюбивых — которые ни разу в своей жизни не голосовали за губернатора. А ведь следующие 5-10 лет — это самые важные годы их жизни, будут проходить при новом губернаторе.

## КУМА, ДА НЕ ТА

В единый день голосования, 10 сентября, в Соликамске пройдут выборы в городскую Думу по двум

одномандатным округам № 1 и № 12. В избирательном округе № 1 дополнительные выборы проводятся в связи со смертью депутата Владимира Барана. В округе № 12 дополнительные выборы пройдут из-за того, что коммунист Илья Кузьмин, одержавший победу на этой территории, предпочёл мандат депутата Законодательного Собрания Пермского края. Бороться за два вакантных места готовы 28 кандидатов. И без того сложный выбор для избирателей осложняется тем, что среди претендентов есть тёзки и однофамильцы. Подставной кандидат-однофамилец — это известный способ отъёма голосов избирателей у главного соперника. Поэтому будьте внимательны!

## БЕЗОПАСНО И ПО ЗАКОНУ

В целях организации эффективной работы по обеспечению общественного порядка, оперативного реагирования на совершение нарушений действующего законодательства сотрудники органов внутренних дел переведены на усиленный вариант несения службы.

Накануне дня проведения выборов все помещения, где состоятся выборы, и прилегающие к ним территории будут проверены кинологами со служебно-розыскными собаками.



В день выборов на каждом избирательном участке будут дежурить сотрудники полиции.

МО МВД России «Соликамский» просит жителей города Соликамска и Соликамского района сообщать информацию о возможных фактах нарушения законо-дательства о выборах, препятствующих проведению избирательной кампании в территориальный отдел. Информация принимается круглосуточно по следующим телефонам:

**02,  
020 (с сотового телефона)**  
**дежурная часть —  
7-64-63, 7-00-48**

По материалам сайтов  
<http://perm.bezformata.ru>  
<https://www.nakanune.ru>  
подготовила  
Елена АЛЕКСАНДРОВА

## Доска почёта

# Под напряжением

**Виктор Васильевич Поспелов, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования ДПУ лесосырьевого производства, давно и прочно связал свою жизнь с электричеством.**



Произошло это ещё в те далёкие времена, когда поступал в ПТУ № 64.

— Отец у меня работал на бумкомбинате водителем, брат — слесарем по КИПиА, — вспоминает Виктор Васильевич. — Я вот специальность электромонтера выбрал. Практику проходил в отельно-сушильном цехе. Позднее, в армии, что называется, служил по профессии — электриком.

Уже после демобилизации Виктор Васильевич вернулся

в родной отельно-сушильный. Молодому работнику, любознательному, жадному до всех тонкостей профессии, своё мастерство передавали три наставника. Рассказывали о технологии производства, об особенностях ремонта электроприводов, о текущем обслуживании.

Планово-предупредительные ремонты сменялись напряжёнными буднями монтажников, спокойные смены — «горячими», а молодой электромонтер набирался производственного опыта. Того самого реального опыта, который не почерпишь из учебников и книг.

В 1992 году Виктор Васильевич перевёлся в ЛСП. Там как раз шла стройка.

— Почему перевёлся? — переспрашивает электромонтер. — Интересно было. Да и оборудование немного другое. Решил попробовать, да так с тех пор здесь и работает. В основном, занимаемся электроприводами. Их в цехе много, стороннему наблюдателю покажется, что все они разные. Но на самом деле,

принцип работы у всех один.

За 25 лет работы в ЛСП Виктор Васильевич хорошо изучил характер каждого из своих «подопечных» электроприводов. Одно время самыми капризными считались электроприводы на корободирочных барабанах. Но после небольшой модернизации, когда на приводах были установлены частотные преобразователи, проблем стало меньше. В модернизации участвовал и Виктор Васильевич.

Впрочем, без него не обходится ни одно важное электрособытие в ЛСП.

— Виктор Васильевич работает в ЛСП очень давно, — говорит энергетик Ростислав Александрович Сунцов. — Для нас он незаменимый электромонтер с большим практическим опытом. Ему можно поручить самое сложное задание и быть уверененным, что он его выполнит.

Сейчас Виктор Васильевич возглавляет бригаду. Считает, что бригадир должен уметь находить общий язык со своими людьми, обучать их по мере

необходимости. Но передавать опыт приходится не только подчинённым, но и молодым рабочим.

— Я всегда стараюсь научить самому главному, основным принципам работы, — поделился и со мной опытный наставник рабочими секретами. — С чего начинаю? С того, что какой бы срочной и напряжённой не была работа, под напряжение лезть всё-таки не стоит. Беречь себя надо, безопасность электромонтера зачастую только от него самого и зависит.

А ещё только от самого электромонтера зависит уровень его знаний и мастерства, убеждён Виктор Васильевич. Потому что именно в этой профессии необходимо не только теорией владеть, но и уметь применять полученные знания на практике, постоянно учиться, совершенствоваться. Без этого никак — ведь и от электромонтеров тоже зависит бесперебойная работа оборудования цеха.

Елена КЛОЧИХИНА

## ■ Люди производства

# Живёт такой парень

**Совсем не случайно приходит на память главный герой известного фильма Василия Шукшина, когда слышишь отзывы людей об Андрее Казакове. Он такой же жизнелюбивый, с улыбкой, с распахнутой душой, всегда готов прийти на помощь.**



Андрей Казаков на интерактивной площадке АО «Соликамскбумпром» в юбилейный День рождения города.

Главного героя в фильме 1964 года блестяще сыграл обаятельный **Леонид Куравлёв**. И никто не сомневался, что таких ребят у нас много. Но сегодня даже не верится, что в наш век pragmatизма и rationalизма, можно так жить, помогать людям от души и не спрашививать, что взамен. И ещё для меня, да и для многих других, кто с Андреем знаком, остаётся загадкой, как он всё успевает? Ведь работа у него не самая лёгкая.

С 2008 года Андрей Витальевич Казаков работает в лесосыревом производстве. Начинал окорщиком, сегодня — оператор агрегатных линий сортировки и переработки брёвен, отвечает за подачу баланса в древесном производстве. Мастер смены **Наталья Васильевна Лыткина** о его работе так отзыается:

— Андрей всегда внимателен при сортировке баланса, следит за состоянием оборудования. Работу свою выполняет очень добросовест-

но. Он хорошо знает наше производство, может помочь и на другом участке, на загрузке, например. Андрей за дело болеет, поэтому иногда и поспорить может, доказывает, что для дела лучше, правильнее.

Коллектив в бригаде стабильный, отношения дружеские. На работе ладят друг с другом, после работы общаются. Андрей — человек хозяйственный. Бывает, что-нибудь вкусное приготовит, нас всех угостит. Блинчики у него очень вкусные получаются.

— Что скажут коллеги? — обращаясь к **Денису Викторовичу Панькову**, бригадиру, к **Игорю Сергеевичу Евдокимову** и **Сергею Николаевичу Петухову**.

— У нас комплексная бригада, дружная, настрой у нас всегда позитивный. А когда Андрея видим — настроение у нас ещё лучше. Человек он хороший, ответственный, работающий, надёжный, доброжелательный.

Уверена, что увидев фотографию Андрея Казакова, очень многие узнают его, ведь Андрей принимает самое активное участие в общественной жизни. С 2009 года он среди активистов молодёжного объединения нашего предприятия «Бумеранг». **Лейла Ротенбергер (Шаймарданова)** также с самых первых дней на предприятии в Совете молодых работников, и ей есть, что рассказать о совместных акциях и мероприятиях:

— Андрей — очень отзывчивый и очень ответственный. Несмотря на то, что он работает по сменам, бывает, что и после работы или в свой выходной Андрей всегда с хорошим настроем приходит на наши мероприятия.

**Елена НАЛЕТОВА**

Это и «Молодёжный БУМ», и молодёжная конференция, турслёты, майки, митинг в честь Дня Победы и День работников леса...

Андрей позитивный, весёлый, открытый человек, внимательный к людям, не откажется в помощи в самых разных жизненных ситуациях.

Знаю, что кроме наших корпоративных мероприятий, он участвует и в городских в качестве волонтёра. Например, недавно помогал в проведении фестиваля «Огни Гефеста» в музее сользавода.

Представьте себе, что и отдохнуть интересно, с пользой Андрей тоже успевает. Что из увлечений? Техника. Андрей может водить не только легковую, но и тяжёлую грузовую машины. Летом уже не первый год он принимает участие в гонках на лодках и катерах по Каме. Гонки в честь Дня военно-морского флота организует Соликамский инспекторский участок ГИМС.

Часто, говоря о жизненном призвании, имеют ввиду профессию. Но, главное призвание Андрея Казакова, по моему мнению, — это помочь людям. Андрей сумел помочь даже тем людям, которых он не знает и никогда не видел. Возможно, многим спас жизнь. Как такое может быть? На протяжении нескольких лет Андрей добровольно сдаёт кровь. Он уже сдал кровь 35 раз, от звания Почётного донора его отделяют 5 сдач крови.

Когда кому-то из старших поколений захочется поворотить по поводу сегодняшней молодёжи, очень советую вспомнить, что живёт такой парень!

**Елена НАЛЕТОВА**

## ■ Профком

# «В первый класс — с подарком от нас!»

**Именно так могут сказать в первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром». А всё потому, что уже третий год существует традиция радовать детей бумажников, которые идут в первый класс, подарками.**

— В канун Дня знаний мы завершили выдачу подарков первоклассникам, — комментирует председатель первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» **Светлана Владимировна Елисеева**. — Ребята приходили к нам вместе с родителями, нарядные, довольные, очень радовались. В праздничный пакет мы положили всё, что может понадобиться на уроках. Очень надеемся, что подняли мальчишкам и девочкам настроение, и это поможет получать им одни пятерки.



Наталья Валерьевна Рыбина с сыном Глебом.

ритетно объявляет сама Вероника, уже ознакомившись с подарками.

С ней соглашается «коллега» **Глеб Рыбин**, который 1 сентября тоже сел за парту.

— Раз праздник — значит, должен быть подарок, — улыбается **Наталья Валерьевна Рыбина**, фельдшер поликлиники АО «Соликамскбумпром». — Первое сентября — День знаний, и очень хорошо, что наш профсоюзный комитет помогает сделать этот праздник ещё более ярким и запоминающимся. Конечно же, сын доволен! Довольна и я. Не секрет, что на сборы ребёнка в школу сегодня приходится значительно потратиться. Благодаря подарку профкома получается немного сэкономить.

По признанию первоклашек, больше всего им понравились новые азбуки и альбомы для рисования. Остаётся только добавить, что подарки от профсоюзного комитета бумкомбината получили девяносто пять мальчишек и девчонок. Пожелаем им хороших отметок и новых друзей!

**Елена КЛОЧИХИНА**

## ■ Фото-новость

### Вдохновились

3 сентября соликамцы приняли участие в краевом молодёжном форуме «Пермский период», который на городской эспланаде.

Мероприятие проводилось по инициативе врио губернатора Пермского края **Максима Решетникова**. Организатором форума выступило Министерство образования и науки Пермского края.

Члены Молодёжного парламента и Совета работающей молодёжи Соликамска приняли участие в этом историческом событии. За один день они успели побывать на 8 площадках: «Инновация и техническое творчество», «Ты — предприниматель», «Добровольчество», «Молодёжные медиа», «Спортивная молодёжь»,



«Киберспорт», «Творчество», «Комфортный город», «Развитие молодёжной политики ПК». На форуме у молодежи появилось также возможность подискутировать и поделиться своим видением тех или иных проблем с экспертами площадок. Соликамцы приняли участие в международном марафоне, взяли

интервью у врио губернатора края Максима Решетникова, встретились с единомышленниками из других городов Пермского края, а самое главное анализировали и учились, ведь в мечтах и планах — Молодёжный Форум в Соликамске.

**По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>**

# По Соликамскому району

(продолжение)

Приехали в Тюлькино. На берегу загружался паром. Две наши машины заехали на него, а третью оставили у причала. Стоимость перееха одного автомобиля 190 рублей, для людей — 12 рублей. Оставив технику, пешком отправились на Тюлькинское геологическое обнажение. Правый берег реки Камы крутой, необходимо пройти около километра по тропе, проложенной рыбаками. Пока шли, на берегу через каждые 50 метров их и встречали, в садках — мелкая рыбёшка.

Немного не доходя до поворота реки, мы видим белые скальные выходы. Это Тюлькинское обнажение — стратиграфический геологический памятник природы федерального значения. Здесь расположен разрез соликамского горизонта Уфимского яруса верхнего отдела Пермской системы. Это порядка 275 миллионов лет назад. Суммарная



Тюлькинское геологическое обнажение.



Участники экспедиции на обнажении с образцами пород.

мощность отложений достигает 79 метров и представляет собой переслаивание глинистых известняков с серыми алевролитами и песчаниками. Тюлькинское отложение является эталоном для этого геохронологического отрезка времени. В отложениях горизонта встречаются отпечатки гигантских стрекозоподобных насекомых. Памятник был открыт в 1932 году геологом Г.Н. Фредериксом и о нём написано в энциклопедическом издании «Геологические памятники природы России». В 1983 году памятник описали Л.В. Баньковский и П.А. Софоницкий.

Интересно и то, что рядом с урезом воды можно встретить остатки коралловых построек — известковые камни с внутренними ходами. Как говорят специалисты, это ещё более древние породы, относящиеся к девонскому периоду палеозойской эры.

Мы провели на обнажении около двух часов. Конечно, хотелось найти в породах, прежде всего плиточниках, отпечатки различных древних представителей фауны и флоры. Кое-что нашли. Многие взяли с собой различные камни для музеев и домашних коллекций.

Председатель Соликамского краеведческого общества **Михаил Васильевич Богданов** со своим сыном Алексеем и двумя внуками Никитой и Кириллом поехали домой, а мы на двух машинах отправились по закамской стороне описывать православные храмы, сохранившиеся до наших дней.

**Игорь ЧЕЧУБАЛИН,**  
руководитель экспедиции.

Фото автора.

(продолжение следует)

## ■ Афиша выходного дня

10 сентября с 12.00 до 15.00

День открытых дверей проводит образовательный центр  
«РОСТ»

(ул. Транспортная, 27)

Посетителей ждут мастер-классы — творческие, по ораторскому мастерству и импровизации, лаборатория опытов, секреты шахматной игры.



Кросс нации — 2017  
16 сентября на стадионе завода «Урал»

Любой желающий, от мала до велика, сможет принять участие в кроссе.

Впервые в этом году самым маленьким жителям города Соликамска (дети 2012 — 2014 г.г.) предоставляется замечательная возможность пробежать 200 метров со всей своей семьёй, поучаствовав в семейном забеге.

Также новым для данного мероприятия станет забег «Без ограничения возраста». Здесь любой желающий сможет пробежать дистанцию 800 метров.

Гостей мероприятия ждёт развлекательная программа с играми, конкурсами, а также показательными выступлениями творческих коллективов города Соликамска.

Кросс пройдет при любой погоде.



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск,  
ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск,  
ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЕТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ■ Досуг

# Красуйся, краса!

Даже если красота не единственное средство спасения мира, то, по крайней мере, она очень способствует поддержанию жизненного потенциала.

Её посвящён международный праздник. Всемирный день красоты отмечается ежегодно 9 сентября.

В каждой эпохе были свои эталоны красоты. За века накопилось множество рецептов с использованием самых необычных средств и способов для создания красивого облика. Ответив на вопросы викторины, вы или убедитесь, что знаете о красоте всё, или откроете для себя неизвестные факты.

1. Из какой древней страны берёт начало современная косметика и парфюмерия?

2. Что у поляков обозначает слово «урода»?

3. Какой римский поэт был автором поэмы «Наука любви» и описал в одном из своих стихотворений гримирование лица?

4. Под каким названием известны сегодня трубочки для завивки волос?

5. Какое косметическое средство заставляет краснеть?

6. Что худеет от купания?

7. А что чехи называют словом «воняшки»?

8. Как называется главная книга иудаизма, в которой написано, что мужчина обязан выдавать супруге определенную сумму денег для приобретения средств ухода за телом и поддержания красоты?

9. Какое морское млекопитающее поставляет парфюмерной промышленности природный закрепитель запаха — амбуру?

10. Какое косметиче-

ское средство во Франции XVIII века делали из муки?

11. Каким цветочным растением кельты пользовались как косметическим средством: настаивали на цветах козье молоко и умывались им, чтобы придать лицу свежесть?

12. Лаком какого цвета замужние женщины в феодальной Японии покрывали зубы?

13. По имени какого итальянского живописца эпохи Возрождения назван любимый венецианками золотисторыжий цвет волос?

14. Какой животный воск, получаемый промывкой шерсти овец, служит основой косметических кремов?

15. Египтянки красили ногти и ступни зелёной краской. Из какого минерала её получали?

16. Какой древний врач считал, что многие косметические недостатки кожи тесно связаны с общим состоянием организма?

17. Что в 16-м веке в России называли «испанской бумагой»?

18. Кто из француженок вместе с модой на духи и искусственный жемчуг ввел в моду короткую стрижку?

19. Как сегодня называется гигиеническое средство, в качестве которого богатые древние римляне использовали состав из скорлупы от устриц, мёда и воды, а бедные обходились углями из костра?

20. Какой римский историк, писатель, учёный писал о духах: «Персидские женщины заманивали мужчин неизвестными благоуханиями»?



Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.  
Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.  
Подписано в печать 7.09.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.  
Тираж экз 1660. Заказ № 2874.  
Распространяется по внутренней подписке. Подпись индекс 53483.  
Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.